

20年近40万人受益 浙江这项全国首批试点成效显著

本报记者 肖春霞 通讯员 马英

本报讯 今年是我省开展社区矫正工作20周年。为深化社区矫正教育帮扶成效,服务保障三个“一号工程”,3月23日,全省社区矫正“护营商、强改革、促共富”专项活动在嘉兴海盐举行。

2003年,浙江成为全国首批社区矫正试点地区。20年来,浙江社区矫正实现了从“监管”到“帮扶+监管”再到“信

用+监管”的发展,累计接受社区矫正对象近40万人,教育帮扶近39.7万人次,帮助大量社区矫正对象成功回归社会。活动就社区矫正“四大改革工程”“六进六提升”进行交流,发布了社区矫正“护营商、强改革、促共富”任务清单和全国首支以社区矫正工作为主题的原创音乐MV——《明天的回答》。社区矫正工作成绩突出个人和社区矫正公益大使现场获授聘书和奖状,与会人员还参观了海

盐县社区矫正中心、泰山司法所、北团教育帮扶基地以及法治漫画书法展。

据介绍,浙江将深化社区矫正教育帮扶工作,跟进、对接企业家合法权益、民营企业产权、知识产权及公民权利保护等,服务保障好三个“一号工程”;根据任务清单,有针对性落实教育帮扶措施,常态化开展除险保安工作;紧密结合“大走访大调研大服务大解题”活动,围绕“四大改革工程”,努力探索教育帮扶的“浙派”新品牌。

湿地挂牌新牌 法庭进鱼市

本报记者 许梅 通讯员 钱塘法

本报讯 杭州钱塘大湾区湿地是省级重要湿地,也是杭州最大的沿江滩涂湿地,拥有众多野生动植物资源特别是鸟类资源,被誉为“观鸟圣地”。在“世界水日”来临之际,这里又多了一个新身份:杭州钱塘大湾区省级湿地公园生态环境司法保护示范基地。这意味着,司法将为大湾区湿地的可持续发展强力护航。

“劝君莫食三月鲫,万千鱼仔在腹中。”正值钱塘江禁渔期,在当天的基地

揭牌仪式上,还举行了公益增殖放流活动,约15000尾鱼苗游入湿地,以水养鱼,以鱼净水。

随后,在大湾区湿地附近最大的鱼市,杭州市钱塘区人民法院以巡回审判的方式,公开开庭审理了一起非法捕捞及销售水产品刑事案件。公诉机关指控,被告人王某多次采用电鱼等禁用方式非法捕捞,并将渔获物销售给马某等人,获利19万余元;被告人马某明知该渔获物为非法捕捞所得,仍予以收购,共支付14.8万余元。经过法庭讯问、举

证质证、最后陈述、合议庭评议等环节,法院当庭宣告判决,王某、马某均自愿认罪认罚。

在法院、公安、检察、农业农村等单位监督下,两被告人自愿增殖放流各类鱼苗2万尾,并主动缴纳6000元罚金。

当天,钱塘法院还发布《关于进一步完善湿地生态环境司法保护行政执法与司法协作机制》。法院将联合检察、公安、农业农村、综合行政执法、环保等,打造府院联动、多部门协同的生态环境司法保护格局。

高校推出 “线上面试亭”

3月23日,杭州电子科技大学内,同学们陆续进入面试亭参加线上面试。据悉,3月春招和考研复试已开始,然而在准备线上面试过程中,不少毕业生遭遇“物理空间”的难题。为此,学校专门设立了线上面试亭,内设椅子、插座以及可以放置电子设备的隔板,环境舒适清爽。吕之遥 程振伟 摄



涉14亿元标的额纠纷 两周处理完毕

本报记者 李琪桉 通讯员 钱天 陈倩琳

本报讯 “感谢法院给了我们企业喘息的机会。”近日,舟山海港港口开发有限公司给舟山市中级人民法院送来锦旗,感谢法院通过诉前调解助企纾困,在一起金融借款合同纠纷中帮助企业免除了上千万元的罚金、达成分期协议,并为企业节约了诉讼费近700万元。

2月14日,某银行以海港港口公司、和润集团有限公司、虞某为被告向法院提起民事诉讼,要求海港港口公司归还欠款本金13.37亿元,罚息和复利1413万元,利息2001.78万元等。该案起诉总标的额近14亿元。

天价纠纷案诉讼时间不短,对企业

经营势必造成影响。立案审查期间,法院深入研判,一边调查取证,一边推动诉前调解。经各方同意,立案庭委派市银行业保险业人民调解委员会进行诉前调解。因该案涉及标的巨大,法官全程对调解进行指导,并多次赴岱山等地现场查实有关情况。

2月22日,各方在市银行业保险业人民调解委员会的主持下达成一致意见,并签订调解协议。为了让海港港口公司可以继续经营,以获得持续的现金流用于偿还欠款,某银行自愿放弃1413万元罚息及复利,其余款项按季度分期履行,和润集团有限公司、虞某承担连带清偿责任。这一方案很大程度上缓解了海港港口公司的资金压力。

2月27日,各方向舟山中院申请司法确认调解协议。由于该案标的额巨大、设立抵押权的采矿权又与传统的担保物不同,舟山中院立案庭与知产庭组成合议庭,对该调解协议从自愿性、合法性、可执行性等方面进行严格审查,并多次征询执行部门意见,3月1日出具民事裁定书,确认调解协议有效。



@浙江人 证件照可以“一照通用”了

(上接1版)

绍兴市公安局出入境管理局局长王轩告诉记者,“过去老百姓来公安业务窗口办理身份证件、出入境证件,或是在交管部门办理驾照时,需要来回奔波,分别拍照。此次‘一窗通拍、全域应用’改革后,可就近到任意一个公安政务服务窗口或便民服务点,免费拍摄证件照片,并可根据群众需求,智能生成符合出入境、治安、交管标准的证件照。”

目前,绍兴已整合升级公安窗口101个,实现公安业务照片全贯通、市县两级全覆盖。

3月22日,胡先生在家门口的皋埠街道便民服务中心公安窗口拿到了新的驾驶证和身份证,两证用的是同一张证件照。“以往换驾照,要去医院体检完再拍照,一趟下来得花费半天时间。”而这次,他只需在办事窗口录入身份信息,工作人员便会调取人像照片完成证照打印,“10分钟不到就完成整套流程,高效!”

一照通用 支撑群众使用照片“随时办”

证照问题贯穿每个人出生、入学、就业、退休等各阶段,然而由于数据不共享、规格不统一,出现了跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务办理难,群众提供照片往往需要反复拍摄、多次跑腿。

如何让群众少跑腿、数据多跑路?“从统一照片规格着手,我们联合相关部门制定《人像照片标准规范》,实现照片样式和标准全市统一。”绍兴市公安局副局长朱永潮介绍,绍兴公安通过统一采集标准,建立全域人像数据库,并制定相片采集和共享应用等全生命周期安全保护机制,满足各部门、各场景、各业务相关照片规格需求。

去年年底,绍兴公安在“浙里办”上架“我的照片”应用,提供多种规格电子照片查询、预览、下载服务,群众完成身份核验后,可按所需照片规格,随时下载电子照片。目前,已下载电子照片38万余张。

此外,“我的一生”功能中还可查看本人历史证件照片,群众也可自行上传满意的证件照,经过审核即可使用。

全域应用 实现部门共享信息“深度用”

“本来以为要自己去照相馆拍照,没想到在便民服务中心就可以拍。”不久前,在柯桥区便民服务中心,小杨等40余名新兵在街道人武部组织下,在大厅内“浙里拍照”专区拍照。

今年以来,全市各地公安机关迭代升级系统平台架构,不仅在治安、出入境、交管等3大警种实现1项业务全流程使用电子证照,还与人社、卫健、教体、司法等25个部门建立协同合作,围绕176个涉照事项,共享12种规格、背景底色的证照,实现市民卡、献血优享证、健康证等28个涉照业务系统畅通应用。

截至3月20日,绍兴“一窗通拍、全域应用”改革累计服务群众92万人次,打印纸质照片5.5万余张,跨系统调用照片53万人次,节省办证成本近80万元,群众拍照办证时间从15分钟缩减至3分钟。

此外,来自省公安厅的消息,全省将在今年8月底前,推广出入境证、身份证件、驾驶执照照片“一窗通拍、全域应用”。届时,浙江人人都将拥有自己的“证件照云相册”,实现一张照片搞定多本证。